



# 秋季“跳蚤市场”，欢乐中收获满满



本报讯(牡丹晚报全体记者 亚伟)9月19日、20日,菏泽报业小记者秋季“跳蚤市场”淘宝大会分别在市图书馆南门广场、单县人民路小学操场举行,小记者或“选购”自己中意的物品,或相互交换,在欢乐中收获满满。

19日上午,由本报与市图书馆联合开展的小记者秋季“跳蚤市场”淘宝大会举行,来自菏泽市第一实验小学、开发区丹阳路小学、牡丹区第八小学等学校的小记者纷纷携带着文具、玩具、书籍或家庭闲置的小日用品在市图书馆南门广场设置摊位,进行交易。

“这些书籍都是我阅读完的,内容非常精彩,希望有别的同学也能阅读,所以我专门拿出来,准备给别的同学交换一下,淘一些自己没有阅读过的图书。”在一个图书摊位前,一位小记者说,通过“跳蚤市场”淘到自己喜欢的书籍,是一件特别高兴的事。

“优惠大酬宾了!买一送

一!”在一个摊位前,小记者王亚桐手里拿着一件玩具不停地吆喝着,“买一个什么东西,能送一个啥东西?”一名小记者走到摊位前问道,“买一件玩具送一支笔,挺划算的,快来买吧!”王亚桐挺像一名小老板,非常熟练地介绍道。经过两人协商,终于成交。“他卖的这个玩具,我一直都想买,但价格比较贵,现在能很便宜买下来,真的很高兴。”拿着刚淘的心爱玩具,这名小记者乐开了怀。

而在单县人民路小学操场上举行的单县小记者秋季“跳蚤市场”更是吸引了三百多名小记者参加,许多小记者手提着装满玩具和文具的大包小包来到操场上,准备大显身手。

“我能用这本图画书换你的作文书吗?”在一个摊位前,一名小记者手持着一本图画书询问道,“稍等,我先看看你的这本书,是否看过。”摆摊的小记者并没有

急于交换,他接过图画书简单翻阅了一下。“还真没看过,好的,咱俩交换吧!不过,我希望你好好保管这本作文书,这书里的作文写得可好了。”同意交换后,这名小记者还不忘叮嘱购买者爱护好作文书,看来,他对自己的作文书还有点儿恋恋不舍。

在活动中,小摊主们为了“销售”可谓花样翻新,有的打出了促销的招牌,有的直接吆喝购买有礼,吸引着小顾客。一个个小摊位,一个个小商家,趣事不断,叫卖声不绝,竞争激烈。

“这样的活动非常好,孩子们非常喜欢!”许多小记者家长对活动赞不绝口,他们认为活动让孩子的参与感非常强,亲自体验了交换和购买,体验了劳动的乐趣。“活动还增强了孩子们的语言表达能力和与人的沟通能力!”一些家长表示,通过参加“跳蚤市场”,还让孩子们树立了节约意识,懂得了挣钱的艰辛。

## “我是小小眼科医生”

□牡丹晚报全媒体记者 赵亚雯



9月19日上午,近20名牡丹晚报小记者齐聚华厦眼科,参加“关注未来,关注成长——我是小小眼科医生”近视防控专题活动,医院为孩子们准备了精彩的爱眼主题“大餐”。

活动开始前,医院工作人员贴心地为孩子们换上小医生的体验服装,指导孩子们如何检查视力,孩子们分组为小伙伴们查了裸眼视力情况,然后又在医生指导下做了电脑验光的检查,两两一组,互换角色。“原来

眼科医生是这

样工作的,操作电脑验光仪的时候,同学的眼睛被放大好多,真好玩!”小记者们兴奋地说。

体验结束后,小记者来到会议室,又上了一堂精彩的近视防控主题课,医生主要从日常生活、到医学治疗近视的方法对青少年儿童的近视防控问题做了阐述,强调家长们要带着孩子增加户外活动时间,每天应不少于两个小时;平时学习要注意坐姿,做到头正身直足平,眼离纸面一尺,手离笔尖一寸,胸离桌缘一拳。同时针对已经近视的孩子,应该如何治疗也做了详细解说,并

介绍了通过角膜塑形镜等方式进行近视科学防控的方法。

通过学习,孩子们掌握了基本的眼保健知识,懂得了爱眼的重要性,医院为孩子们颁发了“我是小小眼科医生”的荣誉证书。

医生现场还为孩子们建立视觉发育档案,开展了测视力、测眼压、电脑验光、综合验光、散瞳、眼位检查、立体视功能检查、眼轴曲率测定等多种项目的检查。帮助孩子们建立视力档案,定期随访跟踪,与家长们一起做好近视预防和控制度数发展第一步。

## 小记者优秀作文选登

### 美丽的天香公园

周弋尧 菏泽市第一实验小学(东校区)三年级四班

我的家乡菏泽有许多风景名胜,曹州牡丹园、百花园、天香公园、环城公园、新天地公园等,其中,我最喜欢的是天香公园。

天香公园位于菏泽城东部,市政府旁边。那里河水环绕、树木茂盛、四季花开,风景如画。宽阔的赵王河像一条玉带环绕着天香公园,河水碧绿,清澈见底。公园里长着各种各样的树,有四季常青的松柏,有高大威武的银杏树,还有花果飘香的果树。枝叶茂密的树上成了小鸟的天堂,树下是人们休闲娱乐的场

所。公园里的花儿争奇斗艳,美不胜收。春天有金色的迎春花,粉色的桃花,雪白的梨花,吸引了四面八方的游客欣赏拍照。到了四五月份,人们最喜爱的牡丹花开了,千姿百态、芳香扑鼻。

天香公园的游乐场可是小朋友们的乐园。坐木马、开碰碰车、钓小金鱼,处处欢声笑语,大家玩得开心极了。到了晚上,公园里五光十色的灯亮了,整个公园成了童话中的仙境。

天香公园,美丽又好玩,怎不令人流连忘返?!

### 《八佰》观后感

户振洋 牡丹区第二小学一年级六班

今天,我和妈妈去影院看了一场电影《八佰》,讲的是1937年10月淞沪战役里八百英雄奋勇杀敌的故事。

在看电影时,我的眼泪好几次都掉了下来,尤其是战士们让战友往自己的身上绑手榴弹的时候,我还能听见其中一个人说:“绑紧点!”之后,他们分别报上自己的姓名和哪里人,就一个个地跳了下去,把顶着盾牌准备爆破的敌人炸死了。

后来谢团长让大部分人冲桥,他想要把抗日的种子留下来!他说:“冲桥!活一个是一个!”然后让小部分人守着仓库,给冲桥的人作掩护。留在仓库的人知道自己活不久,他们往腿上绑铁链,让自己一步也不后退。租界的一个英国士兵被中国士兵的意志感动了,就帮中国士兵打日本鬼子。虽然眼睛中弹了,但他还是坚持打日本鬼子,他也想帮中国士兵们冲桥。租界的平民看到冲桥的士兵一个又一个地

倒在日军的枪口下,他们纷纷把手伸出铁栏,伸向正在冲桥的士兵们。他们想拉住这些英雄的手,希望他们能冲过来,唤醒更多的人反抗侵略者。

看完影片后我非常感动,此时此刻我明白了什么是:

“起来!不愿做奴隶的人们!”

“把我们的血肉,筑成我们新的长城!”

“中华民族到了最危险的时候,每个人被迫着发出最后的吼声!”

“起来!起来!起来!我们万众一心冒着敌人的炮火,前进!前进!前进进!”

知道了什么是“中华民族的脊梁”!

我也更加坚信什么是一—爱国主义精神永垂不朽!

我们现在的幸福生活都是用先烈们的生命换来的,我辈要“铭记历史,勿忘国耻”!更加珍惜现在和平美好的时光,努力学习,用知识的力量把祖国变得更加强大!